Краткое содержание проекта.
Представляем вашему вниманию краткосрочный; информационно-практико-ориентированный проект для детей старшего дошкольного возраста на тему: «Мой папа – Защитник!».
Цель моего проекта - создание условий для расширения представлений у дошкольников о государственном празднике – День защитника Отечества, углубления знаний о Российской армии и военной технике. Создание выставки военной техники в ходе виртуальной экскурсии в музей «Победы» и создание фотоальбома «Буду я, как папа, в армии служить».
Мною были поставлены задачи для детей, родителей и педагогов.
Для детей:
 1.	Получить знания о военной технике и родах войск РФ
2.	Создать выставку военной техники и фотоальбом «Буду я, как папа, в армии служить».
3.	Сформировать чувство гордости за свой народ, армию, Родину, проявить желание быть похожими на смелых и отважных воинов своей страны.
4.	Проявить интерес к военной технике; военным профессиям.
Для родителей:
1.	Помочь найти материалы для выставки военной техники.
2.	 Участвовать в оформлении выставки военной техники и фотоальбома «Буду я, как папа, в армии служить».
3.	Участвовать в творческих конкурсах по теме: «Защитник Отечества».
4.	Участвовать в тематической встрече  «Папы,  вы наши защитники».
Для воспитателей:
1.	Организовать виртуальную экскурсию в музей «Победы».
2.	Помочь в создании фотоальбома «Буду я, как папа, в армии служить».
3.	Познакомить дошкольников с военной техникой и родами войск РФ.
4.	Воспитать чувство гордости за свой народ, армию, Родину, вызвать желание у детей быть похожими на смелых и отважных воинов своей страны.
5.	Сформировать интерес у детей к военной технике; военным профессиям.
Придя в детский сад, Артём принёс игрушечный вертолёт. Егор заметил, что он очень похож на тот, который стоит в военном городке на площади. А Настя рассказала, что её папа летает на военных вертолётах. 
Ребята заинтересовались военной техникой и тем, где служили их папы в армии. Перед тем как отправиться на виртуальную экскурсию в музей «Победы» мы с ребятами познакомились с родами войск РФ в ходе ООД по ознакомлению с социальным миром на тему: «Наша армия родная». Дошколята получили домашнее задание, вместе с родителями узнать, где служили их папы и дедушки и принести фотографии своих Защитников. 
Во время виртуальной экскурсии в музей «Победы», мы вспомнили, как недавно рассматривали военную экспозицию в музее нашего детского сада «История Донцов». Но нельзя сравнить всю красоту  и масштабность мемориального комплекса на Поклонной горе. Больше всего ребят впечатлила военная техника и большие экспозиции «Подвиг Армии» и «Подвиг Народа». В результате нашего путешествия у детей развился неподдельный интерес к военной технике, и я предложила оформить вместе с родителями выставку «Если армия сильна, непобедима и страна».
Вместе с родителями мы участвовали в акции по сбору гуманитарной помощи солдатам, которые нас охраняют  в зоне СВО, приуроченной празднованию Дня защитника Отечества и во Всероссийской акции «Письмо солдату». Перед нами возникла проблема, как же доставить эти посылки солдатам? Дошколята, уже имея представление о военной технике, нашли выход – нам нужна военная грузовая машина и мы решили смастерить её из спичечных коробков и картона. Военных машин получилось достаточно, чтобы доставить посылки нашим защитникам.
На следующий день ребята принесли фотографии своих пап во время воинской службы и нарисовали рисунки, посвященные Дню защитника Отечества. Мы изготовили фотоальбом «Буду я, как папа, в армии служить» и выставку рисунков. Мальчишки и девчонки с большим интересом и гордостью рассматривали его и обсуждали различия в военной форме и принадлежность к разным родам войск. Родители с детьми  поучаствовали в Международном детском творческом конкурсе «Мой герой» и «23 февраля- День защитника Отечества!» и получили грамоты победителей.
Наша станица богата памятными местами, которые посвящены  воинам - защитникам родной земли. Одно из таких – мемориал Героям – вертолётчикам в военном городке. С целью расширения знаний детей о месте, где находится наш детский сад, о его историческом прошлом мы совершили экскурсию к памятнику Вертолёта МИ-24 и к мемориальной доске, посвященной командиру вертолётного полка, Герою Советского Союза и Российской Федерации полковнику Майданову Николаю Сайновичу.
С целью закрепления знаний детей о Российской армии и военной технике я провела викторину «Защитники Отечества». Ребята проявили познавательную активность и закрепили знания о родах войск и военных профессиях.
Дети и родители приняли активное участие в итоговом мероприятий проекта- встреча с папами -военными «Папы,  вы наши защитники».
Были приглашены папы воспитанников: Натробина Ивана – Натробин Сергей Анатольевич, участник СВО, Ткаченко Егора – Ткаченко Дмитрий Валерьевич, прапорщик 16- й гвардейской бригады армейской авиации, в/ч 12628 г. Зерноград и дедушка Ступак Анастасии – Малыгин Юрий Владимирович, исполнившего свой воинский долг в НДР Афганистан.
Ребята узнали о солдатских буднях, боевом братстве, отваге, их покорила открытость и доброжелательность пап. Дмитрий Валерьевич рассказал о внутренних и внешних характеристиках вертолёта МИ – 8АМТШ, о средствах индивидуальной защиты и самое интересное для ребят была сборка автомата Калашникова. С восхищением смотрели дошколята на Сергея Анатольевича, который пришёл в гости не с пустыми руками, а с наградной казачьей шашкой. Любопытству не было предела! Какой юный казачок не мечтает подержать в руках настоящее оружие казака! Юрий Владимирович рассказал о знаменательной дате – 15 февраля, 35 –летней годовщине вывода советских войск из Афганистана, о наградах, которые получил в годы войны. Дети внимательно слушали гостей, а потом посыпались вопросы.
Обо всём хотелось узнать: чем занимаются солдаты, за сколько минут они должны одеться и заправить кровать, чем в армии кормят и дают ли сладкое, сколько часов солдат спит, служат ли девочки в армии, как называется головной убор, обувь, что означают значки на груди. Дошколята подготовили поздравительные стихотворения и открытки для гостей.
В конце встречи на вопрос: "Хотите ли вы служить в армии?", все, и даже девочки, ответили: "Да!" После такой встречи у многих мальчишек появилось желание поскорее повзрослеть и пойти служить в армию.
Анализ проведенной работы с детьми старшей группы по проекту показал, что эффективно подобранные методы и приёмы помогли достигнуть высоких результатов:
- дети стали больше интересоваться о Российской Армии, о военной технике; военных профессиях;
- дошкольники познакомились с военной техникой и родами войск РФ;
- у ребят сформировалось чувство гордости за свой народ, армию, Родину, появилось желание быть похожими на смелых и отважных воинов своей страны;
- были созданы выставки военной техники и фотоальбом «Буду я, как папа, в армии служить».
Таким образом, реализация деятельности по проекту способствовала развитию представлений детей о государственном празднике – День защитника Отечества, помогла углубить знания о Российской армии и военной технике.
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