Развитие казачьего компонента в ДОУ
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   Мы живём на Дону, в казачьей станице и уделяем большое внимание изучению своих корней!
ФГОС рассматривает учёт регионального компонента, как необходимое условие вариативности дошкольного образования.
   В нашем дошкольном учреждении была проведена огромная работа для того, чтобы наш детский сад имел статус "казачье" образовательное учреждение. Это разработка методической литературы, оформление стендов в холлах, уголков казачьего быта в возрастных группах, изготовление малых скульптур на территории, где дети могут знакомиться с элементами казачьего костюма, бытом и традициями казачества. На основании приказа Правительства Ростовской области, Департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области от 31.01.2018 года №5. Нам присвоен статус "казачье" образовательное учреждение"!
   Уже несколько лет педагоги работают с дошколятами, внедряя в  общеобразовательную программу региональный компонент «Родники Дона» Р.М.Чумичева.                                                                                                           Для эффективной реализации предложенной системы и программы важным моментом является создание предметно-развивающей среды, позволяющая использовать потенциал культурно-исторических ценностей родного края в развитии ребенка. Так силами сотрудников и родителей наших воспитанников уже осению 2018 года был создан историко- краеведческий музей «История Донцов» и зарегистрирован на портале школьных музее РФ. На базе музея проводятся экскурсии для воспитанников, методические объединения для воспитателей ДОУ.
    В «Жемчужинке» давно уже стало традицией проводить такие праздники, как «Масленица», «Пасха», «Яблочный спас», «День Матери казачки», «Рожденственские колятки». Являясь проявлением многовековой казачьей мудрости, они, безусловно, несут в себе определенный образовательный, воспитательный потенциал и развивающие возможности. Для проникновения духом казачьей культуры мы пошили костюмы  для девочек и мальчиков, а также для воспитателей, приобрели необходимые атрибуты (шашки, деревянные лошадки). Всё это помогает нам с гордостью участвовать в мероприятиях на сцене Егорлыкского СДК (праздник «День Матери казачки» в 2021г.), ЦВР (Казачата «Жемчужины Дона» продемонстрировали навыки строевой подготовки в районном мероприятии среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений). С гордостью вспоминаем участие ребят в празднике, посвященном дню рождения Атамана Платова, за что детский сад был отмечен дипломом Главы Администрации Егорлыкского сельского поселения за участие в межрегиональном фестивале казачьих традиций «Казачьему роду нет переводу», 2019г.                                                                                                
 Очень важную роль в развитии нравственных чувств и качеств личности играет знакомство детей с музеями и памятниками. Наши дошколята посещают  памятники героям казачества станицы Егорлыкской и краеведческий музей. 
Родительский патруль нашего учреждения активно сотрудничает с Егорлыкским казачьим юртом, участвуя в акциях по дорожной безопасности. Наши мамы и папы, поддерживая инициативность своих детей, участвуют в казачьих посиделках и делятся своим опытом. Мама Карины Юзбековой, Юлия Алибековна, руководитель ансамбля «Дружина» показала мастер – класс по фланкировке казачьими шашками, чем заинтересовала наших воспитанников и привлекла в свои ряды.
Детский сад ведёт работу по преемственности  с сельской детской библиотекой. Людмила Владимировна Куричева проводит увлекательные путешествия в прошлое с казачьими играми, с чтением и рассматриванием познавательных книг о Донщине.
Педагоги детского сада «Жемчужинка» охотно делятся своим опытом и оказывают помощь своим коллегам – воспитателям ОСП МБДОУ детского сада «Росинка», которые с большим энтузиазмом работают по этому направлению: они организовали в группах казачьи уголки, в ДОУ оформили  музей казачества, с детьми проводят занятия, беседы и развлечения, подобрали картотеки игр, пословиц и поговорок, и другую методическую литературу по этой теме, привлекают родителей к участию в жизни детского сада.   На основании приказа Правительства Ростовской области, Департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области от 22.01.2021г.  № 4 ОСП МБДОУ детского сада №7 «Жемчужинка»- детскому саду «Росинка» присвоен статус "казачье" образовательное учреждение.
На базе детских садов ведётся кружковая работа с дошкольниками: «У истоков Донского края»,  «Казачата» с целью формирования начальных элементарных  знаний об истории  и  быте   Донского казачества. Наши казачата- Жемчужины Дона всегда активные, инициативные, творческие ребята и очень любят свою казачью станицу, свой казачий детский сад и свои казачьи корни.
Хочется верить, что запланированный результат: развитие духовно- нравственных и патриотических чувств у дошкольников посредствам приобщения их к культуре донского казачества реализуется в ДОУ в полном объёме.
