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х.Объединённый


Цель: познакомить детей с праздником Пасхи. Познакомить с пасхальными играми. Прививать чувство уважения к народным традициям.
Задачи:
Образовательные задачи:
-познакомить дошкольников с особенностями празднования Пасхи в России;
-обогащать словарный запас детей.
Развивающие задачи:
-развивать память, внимание, любознательность, творческое воображение, речь, ловкость.
Воспитательные задачи:
-приобщать детей к истокам русской народной культуры научить видеть красоту, своеобразие и самобытность изделий народного творчества.
Оборудование:
Игрушка «Яйцо» и раскрашенные деревянные яйца.
Картинки раскраски с вырезанными яйцами на каждого ребенка.
Презентация. (компьютер и монитор)
 
Ход занятия:
Воспитатель: приближается праздник Светлого Христова Воскресения – Пасха. Это большое событие в жизни христиан и отмечается с огромным торжеством и радостью. И празднуется по всему миру. (звонит колокольчик)
Вот и Пасха к нам пришла, Праздник Светлый принесла.
Вот светит солнышко с небес, шумит вдали зеленый лес.
Динь-дон, динь-дон. Слышите Пасхальный звон
Идите, спешите, радость всем несите.
На Пасху собирайтесь, Чуду удивляйтесь. Христос Воскрес!
Воистину Воскрес! Динь-дон, динь-дон, слышится со всех сторон!
 
Пасха – это праздник всех праздников, Торжество из торжеств. К Пасхе готовились, начиная с Великого или Чистого четверга. В этот день весь дом убирали до сверкающей чистоты, красили и расписывали яйца, готовили пасху, пекли куличи и мелкие мучные изделия в виде барашков, петушков, голубков; медовые пряники.  (презентация)
В течение всей пасхальной недели дети и взрослые играли в пасхальные игры и развлечения. И мы сегодня с вами поиграем в пасхальные игры. Вы хотите? (Да)
1.Игра «Прятки яиц в саду» 
 Кто-то из взрослых прячет крашенные пасхальные яйца в группе (в нашей игре не раскрашенные яйца), а дети ищут их. Что нашел, то – твое.
2. Игра «Эстафета с яйцом»
[bookmark: _Hlk71030746]Играющие разбиваются на две команды и должны бегом с яйцом в ложке добраться до финиша. Яйцо пасхальное выложить в тарелочку и вернуться назад, чтобы передать ложку следующему товарищу по команде. Можно игру разнообразить и держать ложку не в руках, а во рту.
3.Игра «Эстафета Пасхальный стол»
Играющие разбиваются на две команды. Каждый член команды должен надеть колпак и перенести один предмет и передать колпак другому игроку. Команда накрывает Пасхальный -праздничный стол. (салфетку, кулич, присыпку, разноцветные яйца).
4.Игра «Раскрутка яиц»
Играют двое игроков. У каждого – свое яйцо. Одновременно игроки раскручивают свои пасхальные яйца на столе. У кого яйцо дольше будет крутиться – тот и выиграл. Победитель забирает  яйцо проигравшего игрока. Играть можно не только вдвоем, но и втроем, вчетвером, тогда победитель  забирает  уже не одно яичко, а все яйца проигравших.
5.Ира «Горячее Яйцо»
Дети встают в круг. Ведущий включает музыку. Пока играет музыка дети передают яйцо друг другу по кругу. Когда музыка остановилась, у кого яйцо осталось в руках выходит в круг с яйцом и танцует. А дети поддерживают, хлопая в ладоши.
Коллективная работа «Великая ПАСХА»
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