«Эстафеты зелёного огонька»
                                           подготовил: воспитатель Середа А.А. 
Правила дорожные
 Не так уж и сложны, 
Только в жизни правила 
Очень всем нужны.

Обучение детей правилам безопасности дорожного движения по-прежнему остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Поэтому необходима повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения правил дорожного движения.
5 ноября состоялось спортивно-развлекательное мероприятие «Эстафеты зелёного огонька»,  посвященное правилам дорожного движения, в котором приняли непосредственное участие воспитанники  старшей разновозрастной дошкольной  группы.
Целью данного мероприятия было донесение в доступной форме детям  о роли соблюдения правил дорожного движения. Эстафеты проводились по типу весёлых стартов, но задания, посвящены правилам дорожного движения.
Спортивное развлечение  проходило в несколько этапов. Сначала было приветствие команд, не исключением стала разминка  не только наших мышц, но и наших глазок. Далее мы закрепили, как правильно переходить улицу, на скорость соревновались,  собирая светофор и разрезные картинки с изображением разных ситуаций по пдд, вспомнили названия дорожных знаков в игре  «Отгадай дорожный знак». Нешуточные страсти были и в играх – эстафетах: «Передай жезл», «Перевоз пассажиров», «Красный, желтый, зеленый»,  «Автокресло», «Подземный переход»; в подвижных играх  «Постовой», «Светофор».
Играя,  дети  получили не только хорошее настроение,  но и запомнили правила дорожного движения.
Уважаемые родители и дети  соблюдайте правила дорожного движения, берегите себя и своих близких!
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